

### 兖州区新时代文明实践中心

# 接单“端信云” 服务到家门

■本报通讯员 王洪玮 武平 晏辉

“我们村部分老人头发长了需要理发，困难群众家庭卫生也该拾掇一下了，请提供志愿服务。”6月22日，新兖镇楚家洼村党支部书记杨传通通过兖州区新时代文明实践中心“端信云”APP平台“接单”发布需求信息。“这事儿我们就‘接单’办了吧，党员与困难群众对接整理家庭卫生，联系‘义剪联盟’工作队上门理发。”兖州区新时代文明实践中心负责同志在本单位微信群里发出通知。

6月23日上午，区文明实践中心党员全部到位，为困难群众整治庭院环境，打扫室内卫生，与村民交流，了解群众需求。“义剪联盟”工作队10多名队员为30多位老人理发。至此，“接单”全部办理完毕。

“新时代文明实践中心作为兖州全区新时代文明实践的中枢和组织指挥机关，我们要从自身做起发挥带头示范作用，为文明实践做出样子，树立榜样。”兖州区新时代文明实践中心负责同志表示。

今年4月30日，兖州区新时代文明实践中心整合社会资源，把党政机关事业单位、志愿服务团队和各类社会公益

组织纳入新时代文明实践中心建设工作中，正式开通了“端信云”APP志愿服务平台，实行群众“接单”、平台（中心）“派单”、职能部门和志愿服务组织“接单”的方式，打通服务群众“最后一公里”。把“血脉相连”“义剪联盟”“健康直通车（义诊）”“智慧父母课堂”“村口听大戏”等特色服务品牌一并纳入“端信云”APP平台向群众推送志愿服务清单，受理百姓“接单”，常年坚持。

中国共产党成立99周年纪念日就要到了，区文明实践中心党支部精心设计活动，充分发挥带头作用，走向社会开展志愿服务，积极参加无偿献血、村庄环境

整治、文明城市创建、蒲公英（端信）夜（讲）堂宣讲等活动，以实际行动带动社会文明新风。截至目前，区文明实践中心“端信云”APP平台注册或文明实践中心、村（局）实践站报名参加活动的志愿者达8.6万人，参与春耕生产、疫情防控、爱心助读、牵手关爱等志愿服务活动近10万人次。

“党和政府的中心工作在哪里文明实践的阵地就在哪里，群众在哪里文明实践志愿服务就延伸到哪里，只有为群众提供管用实用的志愿服务并长期坚持下去，才能让文明实践落地生根。”兖州区新时代文明实践中心负责同志表示。

## 任城：“第一书记项目” 激发村集体经济动力

■本报通讯员 范培倩 王如光 王文涛

“大家好，我是任城区派唐口街道东张庄村第一书记。我现在所处的位置是我们村集体经济发展的大棚内，为大家现场直播。我给大家推荐的瓜是我们培育的运河小瓜品牌，是我们的精品西瓜。”当前，任城区唐口镇东张庄村大棚内的甜瓜、西瓜陆续成熟，村第一书记赵宏伟利用直播带货、微商分销等方式，正在进行线上销售，这些瓜果在网上的销售非常火爆。

据了解，东张庄村曾是集体经济空壳村。去年7月份，任城区派唐口街道东张庄村工作组入驻以来，经过多方考察，决定发展瓜果种植，壮大村集体经济。通过土地流转、多方筹措资金，建设了4栋约4000平方米的日光温室，采取党支部领办合作社的方式进行经营，确保村集体经济效益最大化。“让党支部领办合作社，让合作社真正参与到经营当中，通过品牌打造，大大提高销售的利润。”赵宏伟告诉笔者。这是任城区推进第一书记项目壮大村集体经济发展的缩影之一。

任城区充分发挥第一书记的示范带动作用，通过实施帮扶项目，增强村庄发展活力，壮大集体经济，实现乡村振兴。通过实施第一书记项目，发展特色产业，任城区下派干部充分发挥在脱贫攻坚工作中的“尖兵”作用，全力推动乡村振兴。截至目前，任城区已确定第一书记项目109个，总投资6000余万元，覆盖92个帮扶村；帮扶贫困户434户，解决各类问题173个，有效激发了村庄发展的内生动力，真正让农民富起来、村庄美起来。

## 深化文明创建 弘扬时代新风

### 微山岛景区

## 文明旅游成为新风景

本报济宁6月26日讯（记者 张帆 通讯员 宋永习）今天是端午小长假的第二天，我市各大景区迎来了旅游小高峰。记者走访微山岛景区时发现，在景区人口游客保持安全距离，耐心等待景区工作人员完成个人信息登记、测量体温、消毒等一系列入园工作。景区内，广大游客都戴着口罩，井然有序地游玩，大家以文明行为“织就”一道美丽的风景线。

“当前游客逐渐增多，景区也已根据实际情况加大了巡查力度，对不符合疫情防控要求、不文明旅游等行为及时劝导。”微山县文旅局相关负责同志介绍，假期里，县文旅系统坚持到

一线督促景区落实防疫措施，督促景区严格落实入园必戴口罩、查验健康码、体温检测、限时限流等措施，同时宣传文明旅游，疏散聚集人群，传递正能量，全力保障游客安全。采访中，记者看到，景区内随处可见新时代文明实践志愿者、党员志愿者、青年志愿者等各类志愿服务人员，“三步一岗，五步一哨”地分布在景区入口、游客中心、停车场、检票口、上下船出口等处，游客有需，志愿者有应，从景点咨询到医疗服务，从旅游投诉到交通指南，从指挥到湖里，志愿者服务无处不在，让游客在潜移默化中文明出游。



端午假期，记者在城区一景区看到，一位未成年人随意攀爬景区雕塑，这样的行为不仅容易给自身安全带来危险，也有损城市文明形象。希望广大市民在外出游时遵守景区规定，做文明出行人。

## 国防双拥宣传教育

### 缅怀先烈 激励后人

## 《孔孟之乡英烈谱（第一卷）》发行

本报济宁讯（通讯员 杨静）为更好地缅怀先烈事迹，学习英雄精神，在全社会倡树热爱祖国、热爱家乡、崇尚英雄的凛然正气，济宁市退役军人事务局收集整理全市著名烈士事迹和“张富清”式退役老兵先进事迹，精心编纂了全市第一部以烈士和英雄先进事迹为主要内容的《孔孟之乡英烈谱（第一卷）》，并于近日发行。

《孔孟之乡英烈谱（第一卷）》共记述了28位烈士略和20位英雄的主要生平事迹。他们有的在战火硝烟中洒血疆场；有的在敌人的刑场上英勇就义；有的舍己为人献出宝贵生命；有的舍生忘死扛着炸药包冲向敌阵；有的立志参军报国，退伍后隐姓埋名继续发光发热；有的为了祖国的事业不顾个人安危。在他们身上，体现着我们党和民族的优良传统，体现着英勇战斗不怕牺牲的英雄气概，体现着自觉遵守党的纪律、顾全大局、舍己为人、全心全意为人民服务的高尚情操。他们是济宁人民的骄傲，是永远值得我们学习的榜样，是激励我们前行的精神力量。

编撰《孔孟之乡英烈谱》，是为国家和人民作出重大牺牲和贡献的烈士的褒扬，是宣传好英烈事迹、传承英烈精神的重要载体，对在全社会倡树爱国主义精神、营造崇尚英雄社会氛围具有重要意义。

## 6月28日“国际癫痫关爱日”

# 山东省戴庄医院专家：科学治疗 关爱癫痫

本报记者 山进 本报通讯员 君来 新亮

癫痫俗称“羊羔风”、“羊角风”等，它是一种由多种病因引起的慢性脑部疾病，以脑神经元过度放电导致反复、发作性和短暂性的中枢神经功能失常为特征。癫痫患者的死亡危险性为一般人群的2至3倍。世界卫生组织历来重视癫痫的防治，已经把癫痫列入全球重点防治的神经、精神疾病之一，并把每年的6月28日定为“国际癫痫关爱日”，以此向全社会呼吁重视癫痫防治。

在医疗变革、万物互联、全球疫情流行的背景下，今年迎来第十四届6·28“国际癫痫关爱日”，中国抗癫痫协会把今年的宣传主题确定为：5G时代 癫痫关爱。在“国际癫痫关爱日”到来之际，本报记者走进山东省戴庄医院神经内科，请该科主任、主任医师宋玉成为您讲解癫痫疾病的治疗和保健常识。

### 正确认识 科学面对

山东省戴庄医院神经内科主任、主任医师宋玉成说：“癫痫临床主要表现为突然的意识丧失、倒地、翻眼、肢体抽搐、双手乱摸、精神异常等。癫痫不仅危害患者的身心健康，也影响着患者的工作、学习、生活乃至婚姻、生育等诸多方面，而周围人的误解、偏见更是给患者及其家庭带来沉重的心理负担。”

根据全国的流行病学调查，全国有900万癫痫患者，每年新发40万人，每天新发6000人，65%的病人没有接受正规的抗癫痫治疗。癫痫50%发病于5岁以下，75%发病于14岁以下，但从新生儿到60岁均可发病，而以1岁以内最多，因此，儿童癫痫病的防治成为我国癫痫防治工作的重中之重。

对癫痫病患者来说，越早诊断，对癫痫治疗就越有帮助。中国抗癫痫协会的调查研究显示，我国目前癫痫患者约2/3延误治疗时机或者治疗不规范，主要原因就是老百姓对癫痫的认识存在误区，主要表现为三大类错误认识：一种是认为癫痫是不治之症，或者短期服药不见效果即放弃治疗。再一种是认为抗癫痫药物有毒，把脑子吃傻了，因此不系统服药治疗。而更多的是第三种，患者病急



乱投医，被大量“包治”“保好”“药到病除”等虚假广告诱惑，带来病情难以控制、越“治”病情越加重的后果，甚至严重药物中毒。目前大小癫痫中心、癫痫门诊层出不穷，有少数单位收费高昂、动辄进行不当的手术治疗，一些冒牌“专家”或游医使用掺杂了西药的纯中药制剂，造成病人呕吐、头疼等药物反应，严重时达到中毒的程度，非常令人痛心。更可怕的是不规范治疗，就是许多披着所谓的先进的科学外衣的疗法，让治疗走入歧途，贻害无穷。

中国抗癫痫协会向全国900万癫痫患者发出口号：“坚持正规治疗，勿信虚假广告”；同时向全社会呼吁，对癫痫患者提供良好的就医环境，以给予最大关爱，让他们真正得到规范、科学的治疗，绝大部分实现治愈，少部分难治性患者得以良好控制病情，人人享有健康权和健康人求学、工作、结婚等正常生活。

### 科学诊断 精准治疗

近年来，随着遗传性癫痫和外部原因导致的后发性癫痫，让一些癫痫患者身后其害，遭受疾病痛苦，病情严重



的，完全生活不能自理，甚至导致人格转变和精神障碍。家住曲阜市的中年男子，受癫痫疾病折磨十几年，经常反复发作，严重影响了身体健康和正常生活。后来，他在家人的陪伴下多次去外地治疗，效果很不明显，后又辗转北京做了癫痫手术，状况仍不容乐观。去年，他在病友的推荐下，来到山东省戴庄医院神经内科。

刚到医院时，该中年男子反应迟钝、意识模糊、四肢乱动、口无遮拦、胡言乱语，而且还频繁发作，类似精神疾病特征，但它不是精神疾病，而是一种复杂性的癫痫疾病，很容易错误地诊断为精神疾病。经过该院神经内科主任、主任医师宋玉成为其做的影像学检查和长程视频脑电图检查，初步确诊为：难治性复杂部分性发作。针对这种复杂的病例，宋玉成给予了他联合强化治疗，经过一年多的治疗，该男子康复出院，基本恢复正常生活，其本人和家属对医院和宋玉成主任感激不已！

### 因病施策 联合治疗

家住河南省新乡市的青年女性王某，因妊娠需求，擅

自中断抗癫痫药物，导致癫痫频发，有时一天发作五六次，严重影响了日常生活。曾在当地治疗，效果不佳，去年，她在家人的陪同下来到山东省戴庄医院神经内科救治。面对王某有妊娠的需求，该院神经内科主任、主任医师宋玉成根据十几年的临床经验，为她制定了个性化的治疗方案，即经颅磁刺激治疗和药物治疗相结合的方式，既能缓解和改善癫痫症状，又能满足她妊娠的需求，其精湛的医疗技术和人性化的治疗关怀，受到王某和家人的一致好评。后经该院电话随访得知，目前，王某已经生产一子，生活幸福。

由于受新冠肺炎疫情影响，山东省戴庄医院研发上线了“互联网医院”智慧医疗系统，患者通过网上预约挂号就可以与专家进行视频交流，让癫痫患者足不出户就可享受三甲医院的优质医疗资源。

### 【新闻链接】

宋玉成主任给癫痫患者几点建议：

(1) 成型型：选择药物之前必须搞清楚三个问题：①发作性症状是否属于癫痫发作？②是哪一种类型的癫痫？③属于何种癫痫综合征？每个患者病情不同治疗选择药物不同，预后不同。

(2) 用好药：癫痫是一种慢性疾患，需要定期随访，必要时调整用药，要在正规医院的专科医生定期观察下指导服药。

(3) 遵医嘱：患者不能随意地增减或停药，否则会导致病情反复甚至出现癫痫持续状态。正规治疗的最终目的是达到能够完全控制发作的服药最小剂量，最小的不良反应并保证患者的生活质量。只有在正规治疗的前提下，大多数患者才能达到完全康复。

(4) 认好门：不正规治疗的危害很大：①原本是一些良性的癫痫综合征，经不正规的治疗后病情可复杂化，反而成为医学性的所谓“难治性癫痫”；②临床上很多真正难治性的癫痫，经不正规治疗，病情迁延，耽误了最佳的治疗时期或延误了手术时机；③患者和家属有病乱投医，反而不要命，丧失了信心，还可能大量不必要的花费，造成经济损失。